

五星红旗申城飘扬



这群青少年在一大广场看升旗

今天一早,中共一大纪念馆一大广场上聚集了很多青春的脸庞,上海市青少年庆祝中华人民共和国成立75周年升国旗主题活动在此举行(上图,本报记者陶磊摄)。

上午8时,一大广场国旗护卫队迈着铿锵有力的步伐走来,鲜艳的五星红旗在国歌声中升起。

上海培佳双语学校四年级女孩顾思涵个头小小,在人群中努力踮着脚。小姑娘说,自己6岁时就跟父母去天安门广场看过升旗,凌晨两三点

全家就从宾馆出发,每一次看升旗都感到“特别震撼”。

护旗方队里的刘志远是今天的口令员,是一名“95后”。作为一大广场国旗护卫队首批队员,他曾做过擎旗手、护旗手,能在祖国生日当天承担升旗任务,他倍感骄傲。

主题宣讲环节,国旗设计者曾联松之孙曾滔说,他曾问爷爷,一名普通职员为何能设计出国旗?“爷爷想了很久告诉我,是一种欢呼新中国的喜悦,一种热切爱国的激情使然。”

在吴敏霞、钟天使、郭崎琪三位奥运冠军心中,国旗有着特别的分量。“为国家而战,让国旗升起是我至高无上的荣光。”吴敏霞说。钟天使感叹,“每当冲过终点,高速状态下看到看台上一面面五星红旗连成一片耀眼的中国红,那种冲击和震撼难以形容”。郭崎琪说,当中国艺术体操队在国旗的映衬下,身着红金相间的“云肩”立领比赛服惊艳全场,那一刻展现的是中华民族的文化自信。

“重走‘中央红色交通线’”在二大会址纪念馆启动

本报讯(见习记者 陈佳琳)今天上午,中共二大会址纪念馆举行“祖国万岁——庆祝中华人民共和国成立75周年升旗仪式”。

随着上海市龙华烈士陵园礼宾仪仗队、静安区人民武装部组成的升、护旗方阵庄严入场,升旗仪式正式开始,全场高唱国歌。

仪式上为中共二大会址纪念馆晋升“国家二级博物馆”揭牌。中共

二大会址纪念馆8月获评第五批国家二级博物馆,今后纪念馆将进一步用好用活红色资源,在史料挖掘、藏品研究上做深做实,打响静安红色文化品牌。

同时,“重走‘中央红色交通线’——中共中央早期机关在静安(1921—1933)”全国巡展正式拉开帷幕。巡展将依托上海丰富的红色文化资源,尤其是静安区“六地”资源,

沿中央红色交通线沿线,与各地宣传部门、文博场馆联合展出,让红色文化“融”起来,红色资源“活”起来,红色品牌“亮”起来。

最后,来自中福会少儿演出团的青少年代表与全体人员齐声演唱《歌唱祖国》,将现场气氛推向高潮。

此外,辅德里公园上演了名为“乐动辅德里 经典庆华诞”的音乐快闪,让市民游客“偶遇”经典红色音乐。

公安警用直升机挂国旗巡展飞行

今天早晨,轰鸣的直升机悬挂着鲜艳的五星红旗,在黄浦江上空环绕飞行。为庆祝中华人民共和国成立75周年,上海市公安局警务航空队3架警用直升机悬挂五星红旗编队巡展飞行。上午10时整,机队准时飞过外滩钟楼,吸引了众多市民游客挥手致意。

警用直升机挂旗巡展始于2009年国庆节,此后每逢国庆、中国人民警察节等节日,在天气条件允许的情况下,警用直升机都会以挂旗巡展的特殊方式出现在黄浦江上空。

本报记者 解敏
特约通讯员 李辉



来自各警种的5名公安代表面对国旗庄严敬礼 本报记者 张龙 摄

以英雄模范为榜样,胸怀“国之大者”

(上接第3版)他说,“学生的成长成才,都是国家给的机会,没有国家提供的平台、创造的条件,学生们就不可能潜心学习、专注科研。国家兴旺寄托在青年身上,看到学生们在科研上接力甚至超越,这就是我所希望的。”

陈吉宁说,王振义院士从医执教以

来,坚持敬佑生命、救死扶伤,将全部心血献给医学事业,献给党和人民的事业,用毕生精力和模范言行,充分展示了为学、为事、为人的使命和担当,让一批批年轻学子树立研究信心、厚植为民情怀、坚定报国之志,生动诠释了“大先生”的境界和风范,感人至深、令人敬佩。此次获得“共

和国勋章”,是王振义院士个人的光荣,也是上海的荣耀,我们都要向王振义院士学习,在全社会讲好英雄模范的故事,弘扬英雄模范的精神,激励全市党员干部、人民群众特别是年轻一代提振精气神,自信自强、顽强拼搏,在各自岗位上奋力创造新的不凡业绩。

市领导李政,上海交通大学党委书记杨振斌参加。

在庆祝中华人民共和国成立75周年招待会上的致辞

(上接第3版)

同志们,朋友们!

征途漫漫,惟有奋斗。新征程上,上海要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,胸怀“两个大局”,牢记“四个放在”,以加快建设“五个中心”为主攻方向,统筹牵引经济社会发展各方面工作,持续提升城市能级和核心竞争力,奋力把习近平总书记擘画的宏伟蓝图变为美好现实。

第一,聚力落实进一步全面深化改革任务。上海是国家战略的集中承载地、改革开放的先行先试地。我们要以经济体制改革为牵引,更加注重系统集成,更加注重突出重点,更加注重改革实效,发挥浦东新区、自贸试验区及临港新片区、虹桥国际中央商务区、长三角生态绿色一体化示范区等重点区域的改革开放试验田作用,全方位大力度推进首创性改革、引领性开放,更好地为国家试制度、测压力、探新路。

第二,积极培育和发展新质生产力。这

是上海实现高质量发展的关键所在。我们要强化教育、科技、人才支撑,着力构建支持全面创新体制机制,以科技创新引领现代化产业体系建设,统筹推进传统产业转型升级、新兴产业发展壮大、未来产业前瞻布局,加快推动科技跨越发展、产业优化升级、生产力整体跃升。

第三,着力巩固经济回升向好态势。当前上海经济运行总体平稳,但面临的困难挑战和不确定因素仍然不少。我们要继续下大力气稳增长、促消费、扩投资,多措并举稳外贸、稳外资,持续打造市场化、法治化、国际化一流营商环境,强化对各类经营主体的服务和保障,更好地稳预期、强信心、促发展。

第四,加快提升城市治理现代化水平。城市更加宜居、更具韧性、更有智慧,是上海的不懈追求。我们要坚持下绣花功夫精细治理,深入实施城市更新行动,全面深化美丽上海建设,加快完善城市运行保障和应急管理体系统,积极推动数字化、智能化赋能城市治理,努力走出一条中国特色超大城市治理现代化

的新路。

第五,持续改善人民生活品质。上海是习近平总书记人民城市重要理念的首提地,正在奋力打造人民城市建设样板。我们要坚持发展为民,用心用情用力推进民心工程、办好民生实事,认真解决城乡群众的急难愁盼问题,千方百计稳就业、促增收,织密扎牢社会保障网,持续提高公共服务水平,不断实现人民对美好生活的向往。

同志们,朋友们!

大道如砥,行者无疆。我们要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,在中共上海市委的坚强领导下,拼搏奋进、开拓创新,努力在推进上海现代化建设中创造新的不凡业绩,更好地向世界展示中国式现代化的光明前景。

现在,我提议:

为庆祝中华人民共和国成立75周年,为祖国繁荣富强和上海美好明天,为各位来宾的幸福安康,干杯!

老外探临港
Lin-gang Style

畅游海洋世界、滴水湖上冲浪,意大利网红玩遍花young临港

喜欢你,欢喜是你,我想你,不远万里

Explore the Ocean World and surf on Dishui Lake! Enjoy the Young and Vibrant Lingang with an Italian Online Influencer

临港新片区管委会 联合出品
新民晚报社

外国亲友如相问 我在临港玩嗨了

畅游海洋世界、滴水湖上冲浪,临港的N种玩法让意大利视频博主阿雷直呼:“外国亲友如相问,我在临港玩嗨了!”在这座“年轻的城、年轻人的城”,高水平、高能级的商旅文体场馆建设不断推进,年轻人喜欢的高流量、高刻度的文体赛事持续涌现。今天,由临港新片区管委会与新民晚报社联合制作的“老外讲故事”融媒体产品——《老外探临港》第四集正式发布,让我们跟阿雷一起玩遍花young临港!

将誓言熔铸于魂力践于行

(上接第3版)

“言为心声,誓重千钧。”龚正指出,大家要永远恪守许下的郑重誓言,将誓言熔铸于魂、力践于行。要强化对党忠诚之心,更加深刻地领悟“两个确立”的决定性意义,持续增强“两个维护”的思想自觉、政治自觉、行动自觉,始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,不折不扣落实

好党中央的决策部署。

要强化为民造福之情,坚持以民为本、以民为先,深入践行人民城市理念,努力办好民心工程、民生实事,兜牢民生底线,不断把人民对美好生活的向往变为现实。要强化责任担当进取之责,坚决扛牢发展之责,干字当

头、勇于创新,用实干实绩向党和人民交出满意答卷。要强化依法行政之界,坚持宪法法律至上,坚守法定职责必须为、法无授权不可为,不断提高运用法治思维和法治方式深化改革、推动发展、化解矛盾、维护稳定、应对风险的能力。要强化崇廉尚俭之风,始终紧绷纪律作风这根弦,认真落实“一岗双责”,切实做到严于律己、严负其责、严管所辖。